

Editorial.

Desidia nacional.

Somos así los españoles: Ambicionamos los tesoros de Al-Babá y miramos con desprecio la riqueza de nuestros montes, yermos y bravios, donde las helecheras y argemones con esconderijo de liebres y jabalíes.

Nuestra actividad, acrobacia por una ambición momentánea y pasajera, nos impulsa a querer alcanzar las estrellas del firmamento con la insignificancia de nuestras manos. Es tanta nuestra incuria que quisiéramos encerrar en un faul la luz del sol, para ahuyentar con ello las tinieblas y hacer perenne el día y poder seguir el paso sin necesidad de volverlo atrás.

En nuestro insensato apetecer, llegaríamos a desterrar del mundo el dinamismo fecundante, del que brota tras el sudor, el esfuerzo, la lucha, los sinsabores y el tesón... ¡el pan, la obra productiva, el triunfo, el descanso y la prosperidad...! Pero la ley del trabajo cayó sobre la Humanidad—desde entonces afligida—y nos hace ganar el perfume de una flor a través de nuestros cultivos y de nuestros mimos.

Nos seducen los tesoros tintinantes, en arcas y gavetas amontonados. Quisiéramos suprimir el esfuerzo en el curso de nuestra vida para llegar a ellos—a los tesoros que nos pinta la ambición—por vías de placidez, a saltos y a trompicones.

Y la riqueza infinita que tenemos delante de los ojos, como es preciso dignificarla con el trabajo, para que flore; y sellarla con nuestro sudor, para que grane, preferimos que permanezca estéril y desconocida por toda la longitud del tiempo.

Y lo es tan grande e incalculable esa fuente de oro y prosperidad, inagotable y duradera, siempre nutritiva, nutritiva, siempre dispuesta a recapitular nuestro trabajo... esa fuente de riqueza que oculta la tierra en sus entrañas... Pero no queremos ver el tesoro incalculable de la orgía florida de nuestros anseres, donde el río desgran caricias y desborega, alraco, lindones escombreras.

Nuestro suelo, este suelo envidiado de España, alfombrado de eterno verdor en las cañadas y en las brías, y en los valles y en las vegas y en las quintenas y en las largas hoces y en las cumbres empin gorotadas, las de la entraña fecunda de carbón o de oro, bajo la pelambre de incinta fragosidad, tiene para nosotros, los pobres, para los que nada poseemos sino el esfuerzo de nuestros brazos o la luz de nuestro talento, como una madre preveora y amantíma, llenos los pechos—fuente de vida—de calor, de hartura, de promesa glotonas y de tranquilidad en perspectiva.

Es preciso mirar, mirar muy alto, siempre al cielo donde brilla la estrella de nuestra Ilusión, tras la que adivinamos el alcázar de nuestra inmortalidad. Pero no nos olvidemos que aunque el soplo espiritual que nos ilumina tiende hacia el cielo, patria suya, y centro de las almas, tenemos barro que tira hacia la tierra, porque de ella vino y a ella habrá de volver porque es su centro y su destino.

Hemos de mirar a la tierra para ver en ella el arcón de los sueños lleno de riquezas, dispuestas a florecer y a desumbrar. Es menester que fecundemos su virginidad con nuestro trabajo y será entonces su fecundidad como una epifanía de caricias, llenas de risas y tranquilidad.

Mucho nos resta por hacer en este sentido y a mucho pudiera subir el tesoro nacional si nuestros gobernantes volvieran los ojos hacia esta necesidad de roturar, por suertes o afincamientos, estas inmensas hereditades de nadie, que todos las ven, sin miradas, y lloran, plañideros, sin embargo, por un trozo de tierra donde poder cobrar a la madre Naturaleza, siempre generosa, el mil por uno en ricas cosechas, alimento de los pobres y esperanzas de los ricos.

La agricultura—madre de la prosperidad de España—necesita impulsos muy grandes para que pueda rendir el beneficio que de ella es de esperar. Y, este beneficio incalculable

puede venirnos, más que de las mesetas polvorizadas de ambas Castillas, de las húmedas vertientes del Norte, que tienen tras las nieves eternas de sus picachos, robledales de memorosa placidez, bosques de chopos y de alisos, y poronadas llenas de claridad, con sus naranjos, asilo de gorriones y perenne quitasol de las casucas adormidas al pie de sus castañares.

Sean estas como una invitación a nuestros lectores a emprender una campaña ardua y difícil, desde luego, pero mejor a en sumo grado. Hagamos porque el obrero, el que en la fábrica o en el andamio, o en el agujero de una mina, busca su pan y el de sus hijos, robe unas horas no más, a sus diversiones de taberna, después de las tareas de a diario, para dedicárselas a acariciar blandamente a la tierra, para que ella devuelva sus caricias en frutos y en prodigalidad.

Aunque mucho sea, poco será cuanto hagamos por mejorar la situación del misero obrador, y del que sin serlo, puede también, con un pequeño esfuerzo, sentirse en el festín de la Naturaleza... Es tan inmensa la paz en el ánimo del labriego, y tan serena la alegría que salta desde el corazón a los ojos, que encorvado constantemente hacia la tierra húmeda y jugosa, aún tiene en los labios una lucecita de esperanza envuelta en los versos rústicos de un cartar.

Son detenidos dos individuos a los que se considera complicados en un delito criminal.

Potes.—En virtud de orden emanada del señor juez de Instrucción de este partido, han sido detenidos los vecinos de Boró y León (Camaleño) Cesáreo de las Heras y Ramón Hereyo, los cuales se hallaban procesados por causa seguida con motivo de la desaparición de don Marcelo Royuela, hecho del que ya tienen conocimiento los lectores de LA REGION.

Esta desaparición tuvo lugar en la noche del día 8 del pasado noviembre, siendo el cadáver de Marcelo encontrado en el río «Deva» el día 15 del mismo mes.

Se ignora la culpabilidad que haya podido encontrar el señor juez en los detenidos, cuando ha elevado a prisión, sin fianza, la detención de dichos individuos.

Un cadáver "flotando sobre la superficie de las aguas".

En la carpeta de la Prensa, en el Gobierno civil, hemos encontrado hoy, aunque tarde, el siguiente parte: «Sobre las ocho del día de hoy apareció flotando sobre la superficie de las aguas del pantano de la Sociedad Anónima Minas de Heras, término municipal del pueblo de Solares, el cadáver de un hombre que no pudo ser identificado, el cual representaba tener de 26 a 28 años y una estatura de 1'620 metros aproximadamente, recién afeitado y ortado el pelo. Viste chaqueta color chocolate, camiseta de punto color crudo (?), pantalón de pana color pardo y calza oipargatas. Se ignoran las causas del origen del suceso.»

Después de practicadas las diligencias del caso, se procedió al levantamiento del cadáver.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento, han sido curados: Antonio Saiz, de 18 años, de quemaduras en el ojo izquierdo. Ricardo Cipriá, de 50, de epistaxis. Fidel Lama, de 19, de herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

En el Ateneo.

Obsequio a la Prensa santanderina.

Con la exquisita delicadeza que preside todos los actos de la Junta de gobierno del Ateneo, fueron invitados y obsequiados ayer por la tarde con un espléndido té en uno de los salones de dicho prestigioso centro cultural, los representantes de la Prensa diaria santanderina.

En el acto estuvieron representadas, además de la Junta de gobierno del Ateneo que preside con gran acierto don Gabriel María de Pombó Ibarra, las distintas secciones que integran el mencionado centro de cultura.

El sencillo acto transcurrió dentro del más sincero ambiente de cordialidad, como correspondía a la significación de los asistentes, discutiéndose sobre la interesante labor que el Ateneo ha venido desarrollando en el orden cultural y los proyectos para el presente año.

Las secciones estaban representadas por los señores Barreda, Rodríguez Bedía, Artigas, Imaz, Vill gas, Velasco, Bustamante, González, Llana y Martín.

TRIBUNALES

Suspensiones.

El juicio oral señalado para el día de hoy, en causa seguida contra Pedro Ezquerro y Juan Manero, por robo frustrado, ha sido suspendido por no comparecencia de los procesados.

También se suspendió hesta nuevo señalamiento la otra causa señalada, instruida por disparo y lesiones, contra Emilio Redondo.

Sentencias.

En la causa procedente del Juzgado del Este, seguida por robo contra Ramón Dirube y Ramón González, se ha dictado sentencia absolviendo al primero y condenando a la multa de 500 pesetas al segundo.

Igualmente se ha dictado sentencia en la instruida contra Saturnino Olavarrieta y Benito Ruiz, por el delito de robo, condenando a Olavarrieta a la pena de un año, ocho meses y 21 días de presidio correccional y absolviéndolo a Ruiz.

Regreso de tropas.

Esta mañana llegaron 134 soldados del regimiento Valencia.

Procedentes de Larache, esta mañana llegaron a Santander 134 soldados pertenecientes al regimiento Valencia.

Vienen licenciados por haber cumplido en filas el tiempo reglamentario. A esperar a los que regresaban, después de haber cumplido biavamente con sus obligaciones militares, peleando en los campos y barrancales africanos con la morisma, acudieron a la estación todos los jefes y oficiales, francos de servicio, del regimiento.

Al entrar el tren en aguijas, la banda de música de Valencia tocó un algre pasadoble. Desde la estación, en la que no vimos a determinados elementos civiles, los soldados subieron al cuartel de María Cristina, donde les serán entregadas las correspondientes licencias.

Un atropello.

El pan nuestro de cada día.

Puente Arce.—Dicen de este pueblo que ayer, a las seis, en la carretera de Valladolid a Santander, fué atropellado por el automóvil 2.032 Eulogio Terán, con residencia en Santander, calle de Vargas, 28. En el auto, que lo dirigía su dueño don Venancio Muñoz fué trasladado a Santander el herido, quien después de curado pasó a su domicilio.

Temas de actualidad.

Un digno ejemplo de los ferroviarios y tranviarios.

A nadie que conozca nuestra continuada e intensa campaña en pro de la educación de la grey infantil perteneciente a las clases humildes, de la cultura social colectiva, puede extrañar que acogamos con viva simpatía los acuerdos que los empleados de ferrocarriles y tranvías de Santander han adoptado en la asamblea recientemente celebraron con el propósito de constituir su Sociedad de beneficencia, instrucción y recreo, de cuya reunión dimos una referencia oficial en nuestro número de ayer.

Siempre nos ha parecido admirable ese noble espíritu de solidaridad y compañerismo, ese vivificador sentimiento de clase que alienta en el obrero, conduciéndole decididamente, pero sin velleidades que nosotros, como toda persona sensata, somos enemigos de las estridencias, perjudiciales por peligrosas, a la organización que ha de servir de apoyo para la conquista de mejores económicas, sociales y hasta espirituales y sentimentales. Tal criterio de ejemplaridad nos ha merecido en todo momento esa actitud de los obreros, que como corolario de obediencia consecuencia hemos creído siempre también, con fe inquebrantable, que si la clase media española, esa clase media tan digna y tan expoliada por quienes tienen la obligación de protegerla, esa clase media que no sabe más que lamentarse de sus males, sin acopiar un solo instante la energía necesaria para corregirlos, infiltrara en su espíritu el mismo sentimiento de solidaridad, e idénticos anhelos de mejora que los que forman el de la clase obrera, otra cosa bien distinta sería de España.

Cuantas organizaciones obreras han tenido por objeto, no la resistencia, sino la vindicación de derechos y el logro de mejoras necesarias, han tenido nuestro más entusiasta aplauso, por eso acogimos con el mismo la acertadísima orientación que señala el segundo de los acuerdos adoptados por ferroviarios y tranviarios santanderinos en la asamblea que han celebrado para la constitución de su Sociedad de beneficencia, instrucción y recreo.

Refrescos los lectores en su memoria el acuerdo. La nota oficiosa dice textualmente así: «Se aprobó instalar dicha Sociedad en un edificio del centro de esta capital, don se puedan establecer dos buenas escuelas de instrucción primaria de ambos sexos, y una escuela de Artes y Oficios, y salón de actos para celebrar bailes, declamación, veladas, conferencias, biblioteca y tertulias.»

¿Se puede pedir más digna y loable orientación en una sociedad obrera? Los ferroviarios y tranviarios, dando pruebas de una clara visión de la realidad, se han percatado de que para reclamar derechos y exigir mejoras es preciso estar capacitados con una previa educación, se han dado cuenta de que uno de los jalones en que con más firmeza se apoya la regeneración y el progreso sociales es el de la cultura colectiva, y quiere predicar con el ejemplo comenzando por preparar debidamente a sus hijos con propósito de que constituyan una generación digna para el porvenir.

Bien, muy bien están la defensa de derechos y la reclamación de mejoras, pero sin olvidarnos de que también tenemos como ciudadanos deberes que cumplir, uno de cuyos deberes es el de la preparación adecuada para que nuestra futura actuación social sea consciente y por tal atendible, que es lo que se proponen hacer los ferroviarios y tranviarios santanderinos, dando con ello un ejemplo que debiera ser imitado por todas las demás sociedades obreras.

Si así fuera podríamos experimentar la intensa satisfacción de presentar, no solo a nuestra patria, sino al orbe todo, un pueblo modelo de ciudadanía y cultura.

La suscripción abierta alcanza la suma de 200 pesetas. No se me alcanza la intención que pueda tener ese original regalo. Más acertado, a mi ver, fuera de chulla y de coba, hubiese sido una escoba porque hay mucho que barrer.

«El jefe del Gobierno, hablando con el alcalde de Córdoba, y cosechero al mismo tiempo del rico vino Moriles, dice que faltan todavía cuatro lustros para que sean convocadas las Cortes.»

«Cuatro lustros todavía? ¿Y en qué van a emplear todo ese tiempo los que esperan? Dirá algún politiquillo un poco disgustadillo, cual dijo un borracho: —Si tan larga va la hache usted un cuartillo.»

En Barcelona se ha cometido un crimen, envuelto hasta ahora en el mayor misterio. La víctima presentaba una herida en la parte superior del cuello que le interesaba las partes blandas, con sección de los vasos, yugular, etc. Esto es verdaderamente doloroso; pero en el crimen concurre una circunstancia que el criminal o criminales no son hombres de tan mala idea como parece. Y no lo son porque después de cometido el crimen fueron «piadosos» que envolvieron al cadáver con un impermeable. Comprenderían los hombres que era un «crimen» despojar de sus ropas a la víctima dado el fuerte temporal de aguas que reina en Barcelona. Dirían ellos en suma con intención elogística: —Pongámoste un impermeable para evitarla un reuma. TOHERMON.

Política internacional.

La lucha entre los mariscales chinos.

Veinte años duró la lucha entre los generales de Alejandro el Grande por la sucesión del Macedonia, hasta la batalla del Ipsos (en 301 antes de Jesucristo) marcó la solución. Dos lustros duró la guerra entre los sucesores de Juan Chi Hai, primer presidente de la República china (Yuan Yat Se) había sido presidente provisional, derribado por los republicanos fanáticos cuando intentó proclamarse emperador. Puede ser que la lucha civil dure diez años pero ya es casi indudable que el ex Imperio mantenga su unidad, como la mantuvo Alemania en 1919, a pesar de la derrota y de los diversos elementos centrifugos.

¿Quién dominará en China? Sucesivamente aparecieron generales y mariscales en los cuales veía al hombre del presente y del porvenir. El doctor San Yat Sen, que se apoyaba más bien en la propaganda revolucionaria, y en su prestigio personal que no en la fuerza de las armas. El mariscal Wu Pei-Fu, uno de los chinos más cultos, que posee en su biblioteca todas las obras de arte militar que haya producido su país desde hace veinte siglos. Hace algo más de un año, Wu Pei-Fu era el dueño indiscutido de toda la China septentrional y central, y estuvo a punto de acabar con el dictador de Manchuria. Pero la defección de su principal lugarteniente, del «general cristiano», bastó para que en unos cuantos días se derrumbara totalmente el edificio que había construido durante largos años.

Gracias a la defección de Feng Yu-Siang, el dictador de Manchuria triunfó. El «general cristiano» se retiró modestamente a Kalgan, en el Noroeste de China, cerca de la frontera de Mongolia, y el mariscal Chang-Tso-Lin extendió su poderío (además de las tres provincias de Manchuria, rico feudo suyo) sobre las provincias orientales de China propiamente dicha, de Tientsin a Shanghai. A mediados de este año, todos estaban seguros de que sería Chang quien restableciera la unidad de China. Pero un amigo de Wu emprendió un ataque contra las líneas de comunicación de Chang, entre los dos puntos indicados y éste tuvo que retirarse precipitadamente detrás de la Gran Muralla.

En pocas semanas Chang perdió todas sus posiciones en la China propiamente dicha, conservando tan sólo Manchuria, donde goza de la protección del Japón, cuyos intereses represente.

«Pero en la misma Manchuria el poderío de Chang fué muy seriamente amenazado por su lugarteniente Kuo San-Lin, que se sublevó contra él. El general Kuo (en chino el apellido precede al nombre) tuvo varios éxitos, y Chang se vió obligado a abandonar su capital Mukden, donde hace veinte años tuvo lugar la batalla decisiva entre los ejércitos ruso y japonés.»

«Cuando el Japón vió que su partidario, Chang, estuvo cerca de la derrota final, ocupó Mukden (con el propósito de proteger a los súbditos extranjeros), dando tiempo a Chang para reconstruir su ejército. La actitud del Japón decidió la campaña militar en favor de Chang. Kuo fué derrotado, preso y fusilado en compañía de su esposa.»

«El mariscal Chang es de nuevo dictador de Manchuria. Pero sólo en Manchuria. En el Norte de China domina Feng Yu-Siang, el «general cristiano». Es dueño de Pekín y de Tientsin, en donde derrotó al general Li Chin-Lin, aliado del mariscal Chang. Feng es amigo de Rusia, aunque niega ser comunista, como el Gobierno de Cantón (China meridional).»

Desde hace unos meses, nada se dice del mariscal Wu, que después de su derrota del año pasado (1924) se retiró a su patria chica, la provincia central de Homan. No dispone seguramente de un ejército poderoso, pero goza de la estimación de todos, y quizás del apoyo secreto de las potencias anglosajonas.

Un diplomático. HOSPITAL DE CALZADO

Crónica de Londres

El poderío aéreo de Inglaterra.

(De nuestro redactor-corresponsal)

Con frecuencia se recuerda esta frase del célebre historiador Michelet, principando en el Colegio de Francia un curso sobre Inglaterra: «Señores, Inglaterra es una isla. Con saber eso, conocen ustedes su historia tan bien como yo...»

Palabras de una exactitud sorprendente en los tiempos en que Michelet las pronunciaba, pero que han perdido para nosotros la significación que antaño tuvieron. Hoy Inglaterra ha dejado de ser una isla... Por paradójica que parezca esta afirmación, nos atrevemos a sostenerla como más lógica, en nuestra época, que la frase de Michelet.

Inglaterra ha dejado de ser una isla desde el día en que los progresos de la aviación la asemejan, en lo que atañe a su defensa, a cualquiera de las naciones continentales. En la guerra pasada, ya se pudo ver la importancia que había adquirido en algunos años la aviación de combate: en pocas horas los zepelines, cruzando el estrecho, podían bombardear los centros más importantes de las islas británicas; con la misma facilidad, los aviones alemanes cruzaban el frente francés como el «shannel» inglés, y a esos ataques, los insulares no podían oponer sino idénticos medios de defensa que los usados en los países continentales.

Ya no es, pues, Inglaterra el que fué; la huraña y prepotente nación que, rodeada por la infranqueable cintura de sus aires brumosos, protegida por la marina más fuerte del orbe, desafiaba impunemente a todos los pueblos del mundo civilizado.

Los orgullosos buques de la escuadra real son tan impetentes como fementidos cascarones de nuez para luchar contra los reyes del aire. Hasta ayer no existía más medio de penetrar en el Reino Unido que el de cruzar el mar severamente defendido por los insulares; pero el aire no puede ser acaparado tan fácilmente como lo ha sido el agua y escapa al dominio de los ingleses mismos.

Fácil es imaginarse con qué atención han estudiado los ingleses el problema del aire que en un instante echaba por tierra el edificio construido en tres siglos largos de continuos esfuerzos.

Desde que ha terminado la guerra todo el afán ha sido en el Reino Unido organizar de un modo racional el dominio del aire. La empresa es ardua, pero los ingleses están acostumbrados a acometer las tentativas más asombrosas. Y, a mayor abundamiento aquel pueblo tradicionalista como ninguno tenía para sí las grandes lecciones del pasado.

Para conquistar la supremacía en el mar, la táctica del Alto Almirantazgo británico ha sido siempre organizar una fuerza marítima capaz de contrarrestar victoriosamente las unidades de las dos potencias más fuertes del Continente. Cuando en tiempos de Felipe II, España ocupaba el primer rango entre las potencias de Europa, Inglaterra se esforzó por disponer de una marina que fuera siempre superior a la de España unida con Francia. Igual método empleó en las épocas sucesivas. Hoy ya no se trata de la supremacía marítima sino de la supremacía aérea. Los medios empleados no podían ser los mismos, pero era posible no variar el método general. Eso es lo que están haciendo los ingleses a la hora presente.

No es preciso como antes tener un número de unidades superior al de los demás. La cantidad en este caso no constituye el argumento sin réplica. Lo urgente, lo indispensable es poseer aparatos mejores, más perfeccionados que los de las otras potencias. También esto ha sabido hacerlo Inglaterra. Calladamente, sin fanfarronear, la Gran Bretaña ha construido modelos nuevos de aviones, de dirigibles. Poco a poco se ha constituido una flota aérea más formidable por la calidad aún que por el número. Actualmente nos enteramos

por la Prensa de que están ensayándose dos aparatos nuevos, de una fuerza hasta hoy desconocida. El primero es un dirigible de cinco millones de pies cúbicos, capaz de realizar de una sola tirada el viaje de Londres a Bombay. Ese monstruo de los aires podrá en pleno vuelo enganchar aeroplanos auxiliares, que siempre que sea preciso se separarán del gigante para recoger en los aerodromos las mercancías, las personas o las armas necesarias y luego alcanzando el dirigible a todo volar, se pondrá nuevamente a remolque. De este modo el mastodonte de los aires será completamente independiente de la tierra, rehuyendo así todos los ataques y persiguiendo siempre su ruta a la misma velocidad.

El segundo de estos aparatos, es un hidroavión enteramente construido en acero y también de gigantescas proporciones. Poderosamente armado, este aparato puede sin «margos» alcanzar grandes altitudes y volar durante muchas horas sin tocar tierra.

Esas son las noticias que han transparentado recientemente acerca de la política del aire británica. Como se ve denotan un espíritu bien poco pacífico. Y sin embargo fué, si mal no recordamos, en el propio Londres donde el 1.º de diciembre—¡no hace siquiera mes y medio!—todas las naciones civilizadas ratificaban solemnemente los acuerdos de Locarno, que sellan, según nos dicen, la reconciliación de todos los pueblos del mundo.

MARIANO BENGOA. Londres, enero 1926.

NOTAS MILITARES

Reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Por circular de 16 del actual D. O. núm. 14, se publica, que con el fin de garantizar la exacta interpretación de los preceptos consignados en el apartado c) del artículo 438 del vigente Reglamento de Reclutamiento, podrán ser objeto de abono de cuarenta y cinco días de servicio en filas los individuos que hubiesen pertenecido a la Institución de los Exploradores de España en el plazo mínimo de dos años, computándose este tiempo a partir de la fecha en que conforme al reglamento de la Institución, aprobado por Real Decreto de 9 de noviembre de 1922, hayan podido efectuar el ingreso siempre que continúen como tales exploradores activos hasta el momento de su ingreso en caja, sin haber sufrido separaciones disciplinarias. Y teniendo en cuenta que el último párrafo del referido artículo estipula que pueden ser acumulables los abonos correspondientes a las cuatro circunstancias que en los apartados del mismo se enumeran y que entre las enseñanzas recibidas por los exploradores, las de orden patriótico, moral e intelectual, bien merecen por sí solas los beneficios del apartado c). Podrán acumularse éstos y los del apartado d) a los que acrediten la posesión completa de la gimnasia mediante la presentación del correspondiente Certificado y exámen en el Cuerpo a que sean destinados.

El certificado a que se hace referencia, deberá ser expedido por el Consejo Nacional de los Exploradores de España a continuación de la propuesta certificada del jefe de la tropa de exploradores a que pertenezca el interesado, pudiendo surtir efecto conjunto en los casos que sean de ampliación los apartados c) y d) del mencionado artículo.

Pensiones. Le es concedida a doña Juliana Gil Vega, viuda del teniente don Francisco Leorza del Amo, que deberá cobrarla por la Delegación de Hacienda de esta Capital. HOSPITAL DE CALZA O

Cámara oficial Minera

Bajo la presidencia de don José María Caballero celebró su sesión mensual la Cámara oficial Minera de la provincia, asistiendo los señores siguientes: Ceballos, Lavín Casallá, Olivarría, B. F. Regatillo, Quirós, Palco, Arias, Piñero (don Modesto) Tolentino, letrado señor Escobar y secretario señor Asensio.

El presidente da cuenta de la licitación del vocal de la Cámara don Guillermo García-Alix ingeniero de Minas y representante en la Junta de la Sociedad Vidriera Cantabrica Reunida, acordándose por unanimidad que conste en acta el sentimiento de la Corporación y enviar el pésame a su señora viuda y a la ciudad de Santander.

La Cámara queda enterada en el despacho de oficio: entre otros asuntos, de los oficios del señor gobernador civil de la provincia, para que designe la persona que la represente en las lecciones de asesores de fabricantes de loza y porcelana y fabricantes de papel, en el Consejo de Economía Nacional; oficio del Consejo de la Economía Nacional, convocando al presidente de la Corporación como vocal asesor de aquel organismo, a una reunión para el estudio de los valores de las clases primera, segunda y tercera del Arancel, correspondiente a las mercancías importadas y exportadas durante el año 1924; B. L. M. del alcalde de Santander enviando un ejemplar del Estatuto Municipal y Reglamentos dictados para su ejecución; carta de la Cámara de Barcelona con sueltos sobre el transporte aéreo de maderas y carbones y su tributación; B. L. M. de la Cámara oficial de Comercio de Santander, invitando a una reunión para tratar del Estatuto Mercantil, como así mismo a solicitar del Gobierno que no se suprima o disminuya la categoría de nuestra Escuela Superior de Comercio y adjuntando copias de las instancias elevadas al Gobierno en este sentido y solicitando el anticipo de las cantidades necesarias para la terminación de las obras de la Casa de Correos, asuntos que fueron debida y oportunamente cumplimentados y carta del ingeniero jefe de este distrito minero, invitando a la Cámara a la inauguración de los sondeos que se llevarán a cabo en el término de Ajo de esta provincia, por la Sociedad Petrolera Ibero-americana.

La Cámara queda enterada de un escrito dirigido al director de la Compañía de Explosivos, por el ingeniero jefe de Minas, señor Tolentino, referente a las reclamaciones pendientes, sobre la mala calidad de las mechas y detonadores para minas. Acordándose haber visto con agrado las gestiones del señor ingeniero jefe de este distrito minero, sobre tan importante asunto.

Se da cuenta de un telegrama que se recibió del ilustrísimo señor director general de Agricultura, Minas y Montes, para que esta Cámara, en el plazo de cinco días, propusiese la persona que hubiera de representar a las Cámaras Mineras en el Consejo Superior Ferrovionario, como asimismo de haber designado la Mesa a don Cipriano R. Caresga, rati-

La Tuna Escolar Santanderina.

Esta noche saldrá la «Tuna Escolar Santanderina», compuesta por «auténticos» estudiantes, que cursan sus estudios en los Centros docentes de Santander. Dedicarán su primera salida para visitar las redacciones de los diarios locales.

Preside esta simpática agrupación don José Nardiz y Pombo, y la parte artística la dirige el joven y conocido violinista don Saturnino Samper.

Ha sido acogida su anunciada salida con verdadero entusiasmo entre la clase estudiantil, por ser dicha agrupación el portavoz de los sentimientos caritativos de los estudiantes, toda vez que el proyecto que alienta a los jóvenes «tuneros», es el de aumentar la recaudación iniciada por el celoso capellán del Hospital provincial, don Manuel G. Villegas, para beneficio de la construcción, tan ansiado por todos, del nuevo Hospital.

Deseamos a los estudiantes que vean coronados sus proyectos con el éxito más lisonjero.

Vida religiosa

Solemne triduo que en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas los días 21, 22 y 23 del presente mes.

Por la tarde, a las seis exposición, rosario, sermón, bendición y reserva.

Los tres días, después de la reserva, se dará a adorar la imagen del divino Infante de Praga.

Todos los días se impondrá, después de la función, a cuantas personas lo deseen, la medalla.

Función para los niños.—El domingo por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las cuatro, los cultos de costumbre y, al final, reparto de premios.

Adoración Nocturna.

Esta noche velará a Jesús Sacramentado en la S. I. Catedral, el turno segundo, San José.

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Señora:

¿Usted casada y su esposo está establecido? Pues yo la aconsejo que no le deje en paz hasta que él la ponga al corriente de su situación comercial, diciéndole cómo va el negocio, si tiene trampas o le deben. Usted debe insistir todos los días para que guarde toda la correspondencia. Píenselo usted que puede enviar y que de no haber orden en el comercio y desconociendo usted la marcha, sus pérdidas pueden ser considerables.

La Papelería El Escritorio le ayudará al arreglo de su comercio facilitándole cartas, archivadores, copiadore y todo cuanto se necesita para que no pierda dinero.

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO.—D. Domenech.—Plaza Vieja, núm. 1.—Santander

Ateneo de Santander.

Sección de Ciencias Morales y Políticas.

Hoy, a las seis y media, ocupará la cátedra el R. P. Antonio Encinas, profesor de la Universidad Pontificia de Comillas, que con el tema «Eideticismo», tratará sobre ciertas imágenes semi-alucinatorias recientemente descubiertas, que se dan en personas normales, sobre sus propiedades, sus relaciones con otros fenómenos psíquicos y sobre el modo de investigar qué personas las tienen.

A esta conferencia podrán asistir las señoras, como de costumbre.

En el Ateneo Popular.

Actos interesantes.

La Junta directiva y la sección de Literatura del Ateneo Popular, trabajan con gran entusiasmo en la organización de conferencias, conciertos y otras vedadas interesantes, correspondiendo al unánime deseo de los numerosos socios.

La Directiva y la mencionada Sección, íntimamente unidas para la organización de los estudios de los actos, tienen el ferviente deseo de intensificar cuanto sea posible la cultura y el arte, suma y compendio del Reglamento del Ateneo Popular.

Para la próxima semana se está organizando una conferencia y un concierto, a cargo de personas competentes y prestigiosas.

Todas las semanas se procurará la celebración de veladas literarias o musicales.

Algunas de las personalidades que han desfilado por la tribuna del Ateneo Popular, volverán a desarrollar temas sugestivos, de gran importancia científica o literaria.

Información económica-financiera de Ultramar.

El desarrollo de Bogotá en los últimos años.

Según la Memoria publicada recientemente por el Consejo Municipal de la capital de la República de Colombia, en 1914 contaba Bogotá con 128 406 habitantes y diez años más tarde con 170.880, o sea un aumento de 33 por 100; el número de escuelas que en 1914 era de 53, su maba en 1924, 69; los ingresos totales del Municipio, incluyendo los productos brutos del tranvía y del acueducto, subieron a pesos 2 069 878 en el año 1924 contra 594 317 pesos en 1914, lo que representa un aumento de 284 por 100 en dicho período; los pasajes del tranvía pasaron de pesos 5 325.884 en 1914 a 13.237.229 en 1924, lo que significa un aumento de 149 por 100; las mercancías extranjeras introducidas sumaron 3 966 toneladas en 1914 y 14 755 diez años más tarde; las reses sacrificadas fueron en 1924 33 552 contra 23 759 en 1914 y el valor de las propiedades que hace diez años se calculaba en 34.000.000 de pesos, se eleva actualmente a cerca de 90.000.000.

El presupuesto de la República de Costa Rica para 1926.

Los gastos de la Administración pública para el año actual, se fijan en 24 962 933 03 colones con arreglo a la siguiente distribución: Servicio de la Deuda (Intereses y Comisiones, Amortizaciones, Caja de Conversión), 8 775 648 000 colones; Educación Pública, 3 360 550; Fomento, 3.100.943; Hacienda y Comercio, 2 857.160; Seguridad Pública, 2 576 218.35; Policía Judicial e Higiene, 657 300; Poder judicial, 894.740; Gobernación, 1.606.464; Beneficencia, 440.267; Poder Legislativo, 379 300; Relaciones Exteriores, 279.043; Justicia, 70.300; Culto, 55.000. Las rentas se han calculado del siguiente modo: Aduanas, 11 700.000; licencias, 4.600.000; derechos de exportación, 2.535 963 03; ferrocarril al Pacífico, 5 075 000; impuestos de conversión, 700 000; Patentes de comercio, 600 000; Impuesto de la renta, 600 000; Eventuales, 500 000; Timbres, 300.000; Correos, 300.000; Impuesto de Bananas, 340.000; Telegrafos, 230.000; Impuestos directos, 159 970; Imprenta nacional, 22.000; Papel sellado, 200.000. Total, 24 962.933 03 colones.

La instrucción pública en Uruguay.

Según la Memoria de Instrucción Pública recientemente publicada, funcionan en la República 1 210 escuelas; de ellas 1.062 públicas y 148 privadas. Las escuelas públicas se distribuyen así: Montevideo 109; Canelones 102; Colonia 79; Cerro Largo, 69; Tacuarembó 58; Florida 53; Minas 58; Rocha 55; Durazno 52; San José, 50; Rivera 49; Salto 47; Treinta y Tres, 47; Maldonado, 46, etc.

De las citadas escuelas públicas, 259 son urbanas y 803 rurales; 71 de varones, 42 de niñas y 949 mixtas. La inscripción escolar en la República alcanzó en 1924 la cifra de 138 492 alumnos, correspondiendo 121 412 a las escuelas públicas y 17.080 a las privadas, siendo 71 356 varones y 67.136 hembras. El departamento de Montevideo tuvo una matrícula en sus escuelas públicas de 41.642 alumnos; el de Canelones, de 10 080; el de Colo-

Asociación de Cultura Musical.

Hoy, a las siete y media de la tarde, y conforme al programa anunciado, que se repartirá a los señores asociados, tendrá lugar el concierto del famoso violinista Schuller, concierto que debía haberse celebrado el lunes 18 y que fue aplazado por haberse en el día del pianista señor Figueroa, designado para acompañarle, y haber tenido que ser sustituido por el pianista holandés Vangool.

Por la mañana, y después de consultar al señor Schuller sobre las fechas que pueda tener disponibles, se dará a conocer a los señores asociados la fecha del segundo concierto, una vez que éste no pudo ser el lunes 25, como se había anunciado, a causa de no poder disponer de la sala por haber sido comprometida con anterioridad para la exhibición de una película extraordinaria ajena a sus a quileres.

El delegado.

¡Vaya una mujer valiente!

Después de enviudar de cuatro asesinos, se casa por quinta vez.

El nombre de los meses.

La renovación debe de ser total.

Así lo entienden muchos ciudadanos. No hay que respetar nada de lo antiguo, ni siquiera las zapatas caseras. Para que España se salve es necesario cambiarla de arriba abajo. Y hay que ver cómo pierden el tiempo muchos de esos renovadores, devanándose los sesos y proponiendo las innovaciones más disparatadas.

Un vecino de Alicante, entusiasta de las glorias patrias, ha cursado una instancia al ministro de Estado para que éste a su vez, traslade a la Sociedad de Naciones, pidiendo que los actuales nombres de los meses, sean sustituidos por nombres de personalidades que gozan mundial fama.

El cambio que el señor Cervera propone, es el siguiente: Sustituir el nombre de enero, por el de «Isabel I»; febrero, por «Colón»; marzo por «Cervantes»; abril por «Velázquez»; mayo por «Peral»; junio, por «Cajal»; julio, por «Pasteur»; agosto, por «Galileo»; septiembre, por «Bacon»; octubre, por «Edison»; noviembre, por «Gutenberg»; diciembre, por «Nobel».

Habría que pensar lo descensado y sudoroso que habrá quedado el innovador alicantino, después de su intensa labor de cultura y de ingenio.

Y la Sociedad de Naciones tan ajena del día de gloria que se le estaba preparando!

Bocadillos.

Título publicado en un diario madrileño.

«Se aprueba un crédito de 50 000 dólares para gastos.» Eso es una equivocación. Ese crédito ha debido ser aprobado para guardar los 50.000 dólares en el cajón de la mesa.

Del mismo rotativo cortésano.

«El oficio de verdugo está muy malo.» Que avisen con urgencia al médico. Y si es preciso al sacerdote también.

Seguimos con el mismo periódico y leemos: «El tranvía que cayó al mar en Holanda.» Se ahogaría, si no le sacaron pronto.

Título que hemos leído en otro rotativo de la villa coronada: «El Cacharra» emborracha a un niño de ocho años.» Ese «Cacharra» es un alfrutista. Otro hubiera gastado el vino en emborracharse a sí mismo.

En el mismo diario a que aludimos anteriormente: «Se reglamenta por decreto la longitud de las faldas.» ¿Y no habrán pensado en publicar un decreto reglamentando la altura de las mujeres?

Un Cualquiera.

Bar Bilbao (Antigua de SINDO) Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354 Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil. Servicio a domicilio.

LA VIRTUD Caizados. Los mejores y más económicos Especialidad para caballero. SAN FRANCISCO, (esquina a Plaza Vieja)—SANTANDER

Consultorio dental PUENTE, 16, 3.º De diez a una y de tres a siete Consulta económica, marías y juvenes, de tres a cinco.

Gran Festival

La Sociedad Benéfica de Instrucción y Recreo de los Empleados de Ferrocarriles y Tranvías de esta capital.

Con motivo del 37.º aniversario de la fundación de nuestra Asociación de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, cuya Sociedad está integrada por 60 000 asociados, poseyendo 32 millones de pesetas, nueve edificios sociales, propios, en distintas capitales; esta gran asociación paga más de dos millones de pesetas de pensiones a nuestros ancianos, jubilados, inútiles, viudas y huérfanos; en la actualidad se está construyendo un colegio para nuestros huérfanos, que cuesta dos millones de pesetas para recoger a 1.000 huérfanos de ambos sexos de nuestros desgraciados compañeros.

El iniciador de esta asociación fue el gran filántropo y empleado de ferrocarriles don Rogelio Osorio y Fernández.

¡Honor a su grata memoria! Este festival también tiene por objeto solemnizar esta fecha por ser el Santo de nuestro Soberano Su Majestad el rey don Alfonso XIII.

Como todos los ferroviarios y tranvianos nos consideramos, a pesar de ser de otras regiones, montañeses, y por nuestros cargos con las empresas a quienes servimos forzosamente, tenemos que tener continuamente trato y contacto fraternal con todo el pueblo santanderino, invitamos a nuestro Baile Virtuoso a las bellísimas, simpáticas y virtuosas señoritas de esta capital, y a sus allegados... o novios, a los señores industriales y comerciantes y sus familias, y con las cuales de continuo tenemos sincero trato, para que nos honren en dicha fiesta.

Este baile, virtuoso y casto, sólo es para las señoritas virtuosas, y en el mismo queda prohibido bailar ciertas bailes, pues no se tocarán algunas piezas como el Ku-klus klan, por haber observado que estas maneras de bailar son vejados, pues en los bailes virtuosos igual se puede admirar los encantos y bellezas de nuestras simpáticas señoritas.

Nota.—Esta Comisión ha tenido el honor de visitar distintos talleres y fábricas, entregando a las señoritas billetes de invitación; si alguna señorita desea asistir a nuestro festival, que se celebrará el sábado 23 del actual, de siete de la noche a la madrugada, puede recoger su billete, bien por los señores de la Comisión o en la oficina del señor Curiel, jefe del Recorrido del Norte, al igual que los novios de estas señoritas.

El local estará adornado espiéndidamente con plantas y flores de doña Rufina Gutiérrez, viuda del desgraciado maquinista del Norte, don Antonio Salas Gutiérrez.—La Comisión.

Capricho de gente rica.

Paga 100 liras por dar dos bofetadas.

Ha muerto en Roma el conde Bonnicelli, que era muy conocido en la histórica ciudad.

Casi siempre se le veía por el Corso conduciendo un magnífico coche, tirado por seis magníficos caballos.

Entre los rapaces era popular, y con ellos gustaba divertidas e inocentes chuchufletas.

En cambio con los cocheros tenía la manía de comportarse mal. Un día nuestro buen conde pasó con un auriga de las palabras a los hechos, y le dio una soberbia bofetada.

En juicio de faltas, se condenó al distinguido automegote al pago al cochero de una multa de 59 liras.

Para hacer efectivo dicho pago, sacó de su bolsillo un billete de 100 liras, y se lo dio al cochero.

—No tengo cambio—añadió—; estamos en paz.

Y uniendo la palabra al hecho, le dio al cochero otra bofetada.

Este presentó la segunda que rella de rigor.

Alrededor de una peñola.

El papel de una mujer según Napoleón.

Este es un tema puesto hoy de actualidad en París, por proyectarse en los bulevares una película americana, en la que la «star» Gloria Swanson interpreta la figura popular de madame Sans-Gene, la lavandera de Napoleón, en la novela de Lepelletier.

Napoleón, de existir hoy, no sería sin duda alguna, el partidario más entusiasta del feminismo. De él son estas palabras: «Nosotros, los puros del Occidente, lo hemos echado todo a perder tratando a las mujeres demasiado bien. Hemos cometido un disparate elevándolas a nuestro nivel.»

Respecto del papel que, a su juicio, correspondía a la mujer en la sociedad, se refería Bonaparte en los siguientes términos: «Las mujeres deberían ser relegadas a su hogar; los sol-

DEPORTES

Futbol.

Colegio de Arbitros.

En los exámenes verificados el pasado día 17 por este Colegio de Arbitros, han sido aprobados los señores siguientes:

Don Godofredo Sumillera, don Celestino Rodríguez, don Casimiro Bustamante, don Emilio López Faci, don José Peña, don Julián Barbosa, don Luis Ruiz Prado y don Severiano Gómez Mazarrasa.

Se ruega a los citados señores se personen en este Colegio el próximo jueves, a las ocho de la noche, para recibir instrucciones.

Atletismo.

Después de la Legua

Reparto de premios

Como se anunció, ayer martes y en el domicilio de la F. A. M., se celebró el reparto de premios del Campeonato de la Legua española, correspondiendo las copas y objetos a los corredores siguientes:

Señores.—1.º P. Domingo, copa de la U. M.; 2.º F. Sánchez, copa de la U. M.; 3.º J. Marcos, copa de idem; 4.º F. Preciados, medalla.

Juniors.—1.º F. Antón, copa de la F. A.; 2.º M. Castañeda, copa de la U. M.; 3.º E. Mendicacer, Cartera de piel; 4.º F. Torres, medalla.

Neófitos.—1.º C. Zabala, Copa de la Federación Atlética; 2.º T. Abascal, Medalla Cuende; 3.º E. García, Medalla Cuesta; 4.º P. Mellado, Medalla Fiochi; 5.º D. Díaz, Monedero de piel; 6.º R. Martín, Cartera de piel; 7.º F. Sáiz, Monedero de piel; 8.º Corrales, Cinturón de piel; 9.º Gutiérrez, máquina de afeitar; 10.º M. Rufo, un lapicero, y 11.º F. Regiron, un lapicero.

Capricho de gente rica.

Paga 100 liras por dar dos bofetadas.

Ha muerto en Roma el conde Bonnicelli, que era muy conocido en la histórica ciudad.

Casi siempre se le veía por el Corso conduciendo un magnífico coche, tirado por seis magníficos caballos.

Entre los rapaces era popular, y con ellos gustaba divertidas e inocentes chuchufletas.

En cambio con los cocheros tenía la manía de comportarse mal. Un día nuestro buen conde pasó con un auriga de las palabras a los hechos, y le dio una soberbia bofetada.

En juicio de faltas, se condenó al distinguido automegote al pago al cochero de una multa de 59 liras.

Para hacer efectivo dicho pago, sacó de su bolsillo un billete de 100 liras, y se lo dio al cochero.

—No tengo cambio—añadió—; estamos en paz.

Y uniendo la palabra al hecho, le dio al cochero otra bofetada.

Este presentó la segunda que rella de rigor.

Casa CEBRIAN Muebles de lujo CALIDAD PRECIO Ledesma, 8.—BILBAO

Vicente Carrero Barnet Médico cirujano Partos y enfermedades de la mujer. BECEDO, 5, 2.º TELEFONO 10-4

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los «ignales» ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

ROYALTY

Grande Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

«TRA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Comodidad orquesta

Hotel y Restaurant «Cantabrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

ROYALTY
Grande Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Victor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho: Puente, 20

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad. Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien. Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes. LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todas las secciones de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anuncios puedan ganar mucho dinero. Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

teléfono 407

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Cayo J. Pombo Quintanal PASEO DE PEREDA, 25 bajo. — SANTANDER

tencia e interés para la organización. Sindicato de obreros en metal. Este sindicato, perteneciente a la Confederación Nacional del Trabajo, se reunirá hoy, miércoles, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Primero de Mayo, 12.

Movimiento democrático.

Día 20 de enero de 1926. JUZGADO DEL ESTE Nacimientos.—Varones, 2. Hembras, 2. Matrimonios, 0. JUZGADO DEL OESTE Nacimientos.—Varones, 2. Hembras, 1. Defunciones.—Florinda Medina Corral y Carmen Blanco Fernández. Matrimonios, 0.



¡Escasa el dinero!... G. Rodríguez Prieto Especialista de los Artículos de Cuero, desde sus precios, 6 meses, hasta las grandes fantasías

¡A 25 pesetas! Se reforman y vuelven trincheras y a 20 pesetas gabanes. Quedan nuevos.—Moret, 12, 2.

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartelas de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Cruce de Ovejas) SANTANDER

Rufino Garcia TAPICERO Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

LAMPARA TITAN irrompible. La más luminosa y de menor consumo — FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE Comidas distribuidas, 778. Estancias causadas por transeuntes, 16. Asilados existentes en el Establecimiento, 148. Enviados con billete de Ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

LA REGION Diario de la tarde

"LA REGION" DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE información simplificada de todo el mundo — selecta colaboración realizará vuestras aspiraciones

Compañía Trasatlántica. SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-México.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 20, de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander. Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, H. Jana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabana, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Moñendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida. Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagsasaki, Kobe y Yokohama. Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina. Línea de Cuba, México y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz. NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana. Línea de Fernando Po.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Po. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea. Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camareros especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ho, Cobá, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes. Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Manos arriba! De quien es su envidiable career? De... Rodríguez Prieto, Puente la Sierra, 5, Santander. ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE CUERO

Compañía Trasatlántica Española. VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico. El día 15 de ENERO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor ALFONSO XIII

Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPIO. Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA El día de 7 FEBRERO, saldrá de CADIZ el vapor Infanta Isabel de Borbón admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 537,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón El vapor Isla de Panay saldrá el día 21 de enero, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 25 del mismo para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 31 para Port Said, Suez, Colombo, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagsasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos por los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados. Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 3. Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Anúnciese usted en LA REGION Fonda EL PROGRESO JOSÉ MARIA DE PÓO EUGENIO GUTIERREZ, 18 Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

UN BUEN VINO ROJA POMERAL

Pies secos y agilidad. Resuelva usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando Ustikon La media suela chic, inglesa, indeleible y de larga duración. Pida usted prospecto número 34 al CONCESSIONARIO: G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER The Institute Co.-London

Las V. LA REGION Vitró de Sotiriano Sotiriano ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS MARCOS Y MOLDURAS Amós de Escalante, núm. 2 Teléfono 633.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESAS USTIKON (las que no se despegan) APLASTAN TODA COMPETENCIA

Quedan muy pocos días de la gran liquidación verdad preparada por Los Almacenes "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6 con precios rebajados hasta más de cincuenta por ciento en el Balance de fin de año. Acuda usted a comprar antes de que se agoten los generos que casi regalamos.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER 24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA | 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO 15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA Precios de pasajes de tercera clase Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles. Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios Hoppe y Compañía.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS. Calculadoras, Sumadoras, Cajas de cambio, Lijas, Muebles de acero. ARTES GRAFICAS Y PAPERERIA VIUDA DE F. FONS Rivera, 9.—SANTANDER

PARA ANUNCIAR en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

SERVICIOS PUBLICOS Servicio de automóviles. Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde. Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día. Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos. Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana. Llegada a Burgos.—A las 16'30. Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana. Llegada a Ontaneda.—A las 1'30. Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Remeal. Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana. Llegada a Ontaneda.—A las 6,50. Salida de Ontaneda.—A las 16'36. Llegada a San Pedro.—A las 18'15. Servicio de canoas entre Suances y Requejada. Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7. Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde. Los jueves y días festivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12'15 y 4.

ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS Anúnciese en LA REGION donde será más eficaz por la popularidad y difusión del periódico.

Impresos comerciales de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. Despacho: Puente, 20. Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Silleras de mi breve y médu la y artículos de cestería a precios de fábrica en la Fábrica de la Sra. CESTERIA

Alquiler económico: un piso y una mansarda amueblados. Rastilla, Doctor Madrazo, número 2.

Seguros Revista profesional comparando condiciones, tarifas, tablas liberación y rescate. Sociedades de vida, viene demostrando liberalidad y ventajosa todas las Compañías sobre Equitativa (Fundación Rosillo).—De venta en Santander, kiosco de la Plaza del Príncipe.

Se desean dos huespedes para familia; buena habitación, pensión completa o dormir. Informes en esta Administración.

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes.

Urgente mampara artística de cristales, se vende. Informarán en esta Administración.

Huéspedes fijos, se alquilan en la fonda "EL PROGRESO" Compañía, 18.—Trae familiar inmejorable. Precios económicos.

Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable al Cromuro, sepia y pastel en las hace baratas. "Aniceto", San Francisco, 23, 4.º, Fotografía.

Correos Preparación para oficiales y señoritas. Academia Martín Arranz, oficial primer del Cuerpo. Sánchez Silva, 11, Santander.

AUTOFONOS Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente MAR-TIDAL and—Santander.

Lunas biseladas Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.

Papel impreso, sobrante de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico, Puente, 20, al precio de 4,50 pesetas los 2 kil s.

Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Inmejorable surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.

Encontraciones de libros, en todas las calidades que se deseen. Únicos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.

V. Urresti Puente, 20, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97. Pronósticos. Agustín Castillo, Magallanes, 10 (segunda línea) la Católica.—Trabajos artísticos en bronce.

Huevería Hermans Merino. Huves frescos del día. Localidad, 2 (frente a la Pescadería), Santander.

Mañana es esperado el Rey en Madrid de regreso de su excursión cinegética. Se va a rodear de gran solemnidad el emocionante momento de la partida de los aviadores que intentaran el "raid" a la Argentina.

Los ingresos del Tesoro han aumentado, durante el último semestre, más de cuatro millones en relación con igual período del año anterior. También ha aumentado extraordinariamente la riqueza ganadera de España. Se ha publicado una Real orden aumentando en dos el número de vocales del Consejo del Combustible. Ha tenido gran éxito la emisión de acciones del Banco de Crédito Local. Otras noticias de interés.

Se desmiente la denuncia de un Tratado.

MADRID.—Oficialmente se desmiente la noticia publicada en algunos diarios relacionando con el supuesto propósito de denunciar algún Tratado comercial.

Los ingresos del Tesoro durante el mes de diciembre.

MADRID.—Se ha publicado el estado provisional de los ingresos del Tesoro durante el mes de diciembre, sexto del actual ejercicio.

Las cifras totales de dichos ingresos son las siguientes, según la estadística oficial:

Ingresos en conjunto durante el mes 272.241.750 pesetas frente a 268.214.607 del mismo mes del año anterior, acusando por consecuencia un alza de 4.027.143 pesetas.

Salvo los conceptos industriales (que señalan 11 millones de menos) en aduanas, avaras, transportes y otros, se han registrado aumentos.

La riqueza ganadera en España.

MADRID.—Según una estadística oficial (la última facilitada) se observa un aumento en la ganadería española en relación con la estadística anterior, de mucha importancia, ascendiendo a 500.000 reses vacunas, 300.000 lanarones, 800.000 cabrios y 2.000.000 de cerda.

El término medio de peso de cada res vacuna ha sido de 200 kilos y 90 de las de cerda.

De este último ganado se ha producido en España, deducidos los animales muertos por enfermedades, siete millones de cabezas.

La proporción de existencia en la nación de reses por cada 100 habitantes es mayor en España que en Inglaterra, Italia y Bélgica.

Ganado lanar posee más también España en proporción que los Estados Unidos, Inglaterra, Italia, Rusia, Alemania, Bélgica y Francia.

En cerda tenemos mayor número de cabezas que Chile, Bélgica, Francia, Inglaterra, Italia y Suiza.

De lana se produce en España en cantidad suficiente para atender las exigencias de nuestros fabricantes.

Se aumentan los vocales del Consejo de Combustible.

MADRID.—«La Gaceta» de hoy publica una real orden por la que se aumentan dos vocales en el Consejo del Combustible.

Ha sido aprobada por el presidente del Consejo de Ministros, la lista de veintinueve consejeros para formar dicho organismo, presentada por el general Hermosa.

El Gobierno asistirá al banquete de las Diputaciones.

MADRID.—Oficialmente se ha comunicado que el día 22 asistirá el Gobierno en pleno al banquete con que en el Hotel Ritz obsequiará la Diputación de Madrid a los asambleístas que en representación de las diferentes provincias asistirán a la asamblea anunciada y convocada por la Diputación madrileña.

Cuándo terminarán las informaciones públicas.

MADRID.—El próximo día 25 del corriente mes se cerrará el plazo concedido para la

información pública abierta sobre uno de los decretos tributarios del ministro de Hacienda.

El día 31 del corriente se cerrará la del otro decreto, e inmediatamente se procederá en el ministerio a redactar el reglamento para la aplicación de los dos decretos que habrá de estar terminado para el día 15 del próximo mes de febrero.

Ya tiene patrón el Cuerpo de Seguridad.

MADRID.—El Cuerpo de Seguridad celebrará el Santo Ángel de la Guarda el día primero del próximo mes de marzo, como patrón del Cuerpo.

La designación de dicho santón para patrón del Cuerpo de Seguridad la ha hecho el Patriarca de la India, previa invitación por los jefes de dicho Cuerpo.

En dicho día se celebrarán varios actos, a los que será invitado el Rey, asistiendo todos los funcionarios del referido cuerpo y los ex directores generales don Carlos Blanco y don Millán Millán de Priego, a cuyo efecto serán previamente invitados.

LA AURORA CONFITERIA Y ULTRAMARINOS

Burgos, 8, esq. a la 1.ª Alameda.—Teléfono 812. Bombonería selecta.—Caramelería fina.

Se acerca el momento emocionante del raid aéreo a Buenos Aires.

HUELVA.—Hablado con los periodistas el comandante Franco, que acaba de llegar procedente de Melilla, ha manifestado que la fecha de salida está señalada oficialmente para el día 22 a las seis de la mañana, pero que está trabajando todo lo que puede para que se le autorice a emprender el raid aéreo a la Argentina el jueves por la mañana.

Habiendo de su viaje en el hidro desde Melilla a Palos de Moguer, manifestó que lo ha realizado con toda felicidad, pues aunque al pasar por el estrecho encontró algunos vientos contrarios, el aparato logró dominarlos fácilmente.

Los tres aviadores rebosan de optimismo en cuanto al resultado de su proyectado y arriesgado viaje a través del Atlántico.

Es casi seguro, según rumores que por aquí circulan, que terminada la cacería de Moratalla, el Rey venga a ésta para despedir personalmente a los aviadores.

El gobernador civil ha convocado a una reunión a todas las autoridades para tratar de los acuerdos con que habrá de obsequiarse a los aviadores.

Se ha hecho entre, a al comandante Franco de una caja de oro contenido un mensaje de cariñosa felicitación al presidente de la República Argentina, señor Alvear.

Han sido invitadas todas las autoridades para que asistan al acto de despedida de los aviadores, habiéndose encargado la impresión de una película en que se registrará el acto de partida del hidro y varias vistas de estos lugares.

La película será enviada a América para que sea proyectada allí como prueba del afecto de la madre España.

El Ayuntamiento ha acordado enviar un pergamino artístico y un mensaje de expresiva felicitación al Ayuntamiento de Buenos Aires.

Se anunciará la llegada de todos los Consules generales de las repúblicas americanas para asistir al acto de la despedida.

El de Guatemala se encuentra ya en esta ciudad.

El decano del Cuerpo consular iberoamericano, don Enrique Trannon, entregará a los aviadores un mensaje de

salutación para la unión iberoamericana.

El hidroavión se elevará en el mismo sitio desde donde partieron las carabelas de Colón.

En Lisboa se preocupan del raid a Buenos Aires.

LISBOA.—El ministro de las Colonias ha telegrafado al gobernador general de Cabo Verde dándole concretas instrucciones para que adopte medidas encaminadas a que las estaciones radiotelegráficas de aquellas posesiones, se encuentren en constante comunicación con los aviadores españoles que se proponen realizar la travesía del Atlántico.

Un telegrama sobre el descanso de los periodistas.

BILBAO.—El ex diputado a Cortes y director de «El Liberal», don Indalecio Prieto, ha recibido esta mañana el siguiente telegrama:

Presidente de la Federación de periodistas del Norte y Noroeste. El Comité de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, en reunión celebrada hoy, conoció el telegrama de salutación de la Federación del Norte y Noroeste congratulándose actitud de defensa de la integridad del descanso dominical de los periodistas.

En ese sentido se realizaron y realizan gestiones aquí hoy, por el Comité de la Federación Nacional.

Saludos fraternales, Blanco, presidente.

En la Presidencia del Consejo.

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió la visita del señor García Leanz, director del Banco de Crédito Local, que fue a dar cuenta al marqués de Estella, del éxito obtenido ayer en la emisión de acciones del establecimiento bancario que dirige.

La emisión fue de 25.000 acciones de 500 pesetas.

En Madrid fueron colocadas 4.209.000 pesetas; en Barcelona 5.741.000 y en las capitales de provincia 2.550.000.

Esta mañana el presidente del Consejo despachó con los ministros de Fomento y de la Gobernación y después recibió en audiencia a varias personalidades.

En el ministerio de Instrucción pública.

MADRID.—El ministro de Instrucción pública señor Callejo se ocupa activamente de hacer que cuanto antes se reanuden las clases de estudiantes para peritos aparejadores, suspendidas actualmente por traslado de la Escuela Industrial a la de Arquitectos.

Con este motivo le visitó una Comisión de estudiantes aparejadores.

También recibió el señor Callejo a una comisión de catedráticos del Instituto del Cardenal Cisneros para interesarle se realicen algunas mejoras.

Después recibió en audiencia al alcalde de Zaragoza que iba al frente de una comisión de dicha ciudad para interesarle por la construcción de escuelas graduadas como las que existen en Valladolid.

En el ministerio de Fomento.

MADRID.—Una comisión de madereros visitó esta mañana al ministro de Fomento para darle cuenta de las conclusiones que en la Asamblea de dicho ramo, recientemente celebrada en Madrid, ha sido aprobadas y en las cuales se da cuenta de la crítica situación que atraviesa el ramo maderero, proponiéndose las medidas que a juicio de los interesados pueden adoptarse para conjurarla.

En el ministerio de la Guerra.

MADRID.—El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita de los generales Zalazala y Barrera.

Después el duque de Tetuán celebró una detenida conferencia con M. Percer, secretario del ex ministro francés Malvy.

Más tarde el ministro de la Guerra recibió en audiencia la visita del señor Ibéniz, hijo del notable compositor don Isaac.

JUAN JOSE LASTRA

Especialista en enfermedades de los niños. PERINES, (Villa Bernardina). Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Gratis a los pobres, martes y sábados, de 3 a 5.

En el Ministerio de la Gobernación.

MADRID.—Han cumplimentado al general Martínez Anido los cuatro presidentes de las Diputaciones catalanas que en unión de dos representantes más por cada Corporación provincial han llegado a la corte para asistir a la Asamblea de Diputaciones que dará comienzo a sus sesiones esta tarde.

También cumplimentaron al ministro los representantes de la Compañía Transmediterránea señores Dómínguez y Tintoret y el gobernador civil de Burgos.

Después despachó el general Martínez Anido con los directores generales de Administración Local y Seguridad.

El Consejo del Combustible da por terminada su gestión.

MADRID.—Bajo la presidencia del general Hermosa, se ha reunido el Consejo del Combustible en el Ministerio del Trabajo, dando por terminada su labor por ser substituido por el nuevo Consejo Superior.

El general Hermosa pronunció un discurso dando las gracias a los vocales que formaron hasta hoy dicho organismo, por la cooperación eficaz que le habían prestado.

El cadáver presentaba varios ematomas en el cuerpo y una herida en una mano, que debió recibir la criatura al intentar parar el tajo que en el cuello le dió el asesino.

El día en Palacio.

MADRID.—Cumplimentaron a la reina Cristina los embajadores de Inglaterra y Francia.

Se han recibido noticias de que al conocer el Rey la muerte del catedrático señor Bonilla, telegrafió encargando a su secretario señor Torres diera personalmente en su nombre el pésame a la familia del ilustrado finado.

Noticias del crimen de la calle del Bruch de Barcelona.

BARCELONA.—El Juzgado que entiende en el sumario instruido con motivo del misterioso crimen cometido en la calle del Bruch en la persona de una señora rentista, en unión del jefe de Policía y del de servicios especiales, ha girado una visita de inspección al domicilio de la víctima.

Esta tarde, a las cuatro, han sido detenidos los jóvenes y conocidos raterillos José María García y Pedro Pérez, por considerarse autor del hurto de seis pares de zapatillas, que se cree sean procedentes del establecimiento de don Andrés Hoy, sito en la calle de San Luis, e quina a Peñas Recondadas.

Los detenidos han pasado a disposición del juzgado de guardia.

La desgracia de esta tarde. Estando trabajando en las obras del Banco de España, resulta gravemente herido un obrero.

A última hora de la tarde de hoy ha ocurrido un sensible accidente del trabajo en las obras del Banco de España.

Parece ser, según declaración de algunos de los obreros, que al elevar una de las piedras, que aproximadamente pesaba cuatro toneladas, elevación que se hacía como prueba, la pluma falló, viniéndose abajo la caseta donde se encontraban los dos obreros encargados del manejo de la pluma.

Inmediatamente acudieron varios compañeros a prestar auxilio a los que habían caído envueltos con un montón de ladrillos.

De entre éstos fué sacado el obrero Simón Gaviña, que conducido a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura de una pierna y diferentes heridas en distintas partes del cuerpo.

El compañero de Gaviña resultó, afortunadamente ileso.

El periódico oficial.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:

—Real orden aumentando una plaza de ingeniero y otra de auxiliar en la plantilla de la escuela preparatoria de capataces facultativos de minas, obreros fundidores y maquinistas, de Bilbao.

—Otra ampliando por un mes la licencia concedida al registrador de la propiedad, don Francisco Marquez.

Se aplaza la inauguración de la feria de Muestras de la Habana.

MADRID.—El cónsul general de Cuba en Madrid ha hecho pública la noticia del aplazamiento de la feria internacional de Muestras que iba a ser inaugurada en la Habana a mediados del mes de febrero hasta el día primero del próximo mes de marzo.

La feria será clausurada el 26 del mismo mes de marzo.

Sigue en el misterio el crimen de la calle de Blunchs.

BARCELONA.—No hay nada concreto hasta ahora en relación con el crimen de la calle de Blunchs.

El juez que instruye el sumario ha decretado la libertad de la detenida Isabel Marqué a cuya detención dió gran importancia la Policía.

En su declaración negó terminantemente su participación en el crimen e igualmente negó haberse metido papeles por debajo de la puerta de la habitación de la víctima.

La señora viuda del coronel Chacón ha declarado no ser cierto que doña Isabel estuviera en relaciones con ninguna persona.

Sus informes respecto a la detenida Isabel Marqué no han podido ser mejores.

El juzgado ha recibido una comunicación de la Policía en la que ésta anuncia al juez que casi en ningún Banco de Barcelona conocían a la víctima de este suceso.

La diligencia de autopsia se ha practicado para determinar la importancia de otras heridas que presentaba el cadáver, además de la del cuello que era mortal de necesidad.

El cadáver presentaba varios ematomas en el cuerpo y una herida en una mano, que debió recibir la criatura al intentar parar el tajo que en el cuello le dió el asesino.

UN HURTO

Esta tarde, a las cuatro, han sido detenidos los jóvenes y conocidos raterillos José María García y Pedro Pérez, por considerarse autor del hurto de seis pares de zapatillas, que se cree sean procedentes del establecimiento de don Andrés Hoy, sito en la calle de San Luis, e quina a Peñas Recondadas.

Los detenidos han pasado a disposición del juzgado de guardia.

La desgracia de esta tarde. Estando trabajando en las obras del Banco de España, resulta gravemente herido un obrero.

A última hora de la tarde de hoy ha ocurrido un sensible accidente del trabajo en las obras del Banco de España.

Parece ser, según declaración de algunos de los obreros, que al elevar una de las piedras, que aproximadamente pesaba cuatro toneladas, elevación que se hacía como prueba, la pluma falló, viniéndose abajo la caseta donde se encontraban los dos obreros encargados del manejo de la pluma.

Inmediatamente acudieron varios compañeros a prestar auxilio a los que habían caído envueltos con un montón de ladrillos.

De entre éstos fué sacado el obrero Simón Gaviña, que conducido a la Casa de Socorro, se le apreció la fractura de una pierna y diferentes heridas en distintas partes del cuerpo.

El compañero de Gaviña resultó, afortunadamente ileso.

El herido, después de practicada la primera cura, fué

traslado al Hospital de San Rafael, en estado de pronóstico reservado.

Por un verdadero milagro no ha ocurrido una sensible catástrofe.

Colegio de veterinarios. Rectificando una nota de la Asociación de Ganaderos.

Decidió el Inspector provincial de Higiene Pecuaria, señor Enriquez, miembro de este Colegio, a no sostener más polémica de Prensa con la Asociación provincial de Ganaderos, sobre el motivo por que ha sido denunciado por este organismo a causa de las importaciones de ganado de Holanda, hasta que el Ministerio de Fomento resuelva el expediente que se está instruyendo para comprobar la denuncia o demostrar la falsedad, parecería lógico que la Asociación hiciera otro tanto, en vez de dar notas tendenciosas y faltas de veracidad a la Prensa, para sostener su punto de vista parcialísimo en contra de las importaciones, necesarias a toda la nación consumidora, aunque perjudicando los intereses particulares de un sector de la industria nacional.

Pero este Colegio, que ha hecho también su información amplia entre los que pueden ilustrarse por sus conocimientos científicos; que ha comprobado con ella plenamente la justa actuación del funcionario denunciado; que conoce los valiosísimos servicios que le tiene prestados a la Asociación y a su presidente y que ha oído en diversas ocasiones hacerle justicia ensalzando su capacidad y competencia, no puede por menos de rectificar dos afirmaciones erróneas que contiene la nota de la Asociación.

Es la primera que el expediente no se le instruye al Inspector. Se instruye para averiguar lo que haya de cierto en la denuncia que no está probada, como se asegura en la nota.

Y la segunda, que las reses llegadas a Madrid con glosopeda, según afirmación del señor marqués de la Frontera, fueron reconocidas en Santander antes de su salida y después de sufrir siete días de cuarentena, dos días más de los necesarios, no sólo por el Inspector denunciado por la Asociación, sino por tres Veterinarios de este Colegio, designados por la Junta directiva y por el Jefe Veterinario militar del Depósito de Sembrantes de esta capital, encontrándose sanas y certificando de ello, y que si llegaron enfermas a Madrid, ha sido debido

al mal estado sanitario pecuario del país, anterior a las importaciones y no precisamente debido a ellas, por que esto no es exacto, mientras quienes lo afirman sean solamente los interesados en que se prohíban dichas importaciones.

Santander, 20 de enero de 1928.—El presidente, M. Ramos.

Una protesta original

Lo es indudablemente la que ha llevado a efecto el vecino de Vega de Pas Ramón Saiz, de cuarenta y cuatro años de edad y molinero de oficio.

A Ramón, según él ha declarado ante los guardias civiles de dicho pueblo, suele, con frecuencia, faltarle la luz... la luz eléctrica, y al hombre, que eso de estar «a dos velas» le revienta soberanamente, se le ocurrió días pasados una original idea y se preguntó: «¿Cómo, yo sin luz? Eso, no; eso «pa el gato».

Si yo no la tengo que tampoco la tenga nadie y para impedirlo no se le ocurrió otra cosa que la colocación de unos alambres en un cortocircuito de la línea.

Por este hecho, del que se ha dado radio «convicto y confeso», aunque no traidor, ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS. Deuda Interior, 4 por 100, 70,15, 69,45 y 69,10 pesetas 49.000. Tesoro, 5 por 100, enero, 101,50, pesetas 10.000.

ACCIONES. S. A. Nueva Montaña, 79,00, pesetas 24.000.

OBLIGACIONES. Ferrocarril Vilalba, 4 por 100, 73,00, pesetas 7.500. Electrica de Vizcaya, 6 por 100, 192,10, pesetas 28.000. Minas de Potasa de Suris, 6 por 100 (Bonos), 96,50, pesetas 29.000.

El Adelanto de turno. Alejandro F. Cárcaba.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, 69,30. Idem, Idem, A, 69,60. Amortizable, 5 por 100, 93,50. Obligaciones del Tesoro 104,45. Idem, Idem, 192,8, 102,45. Cédulas Hipotecarias, 88,60. Ayuntamiento de Bilbao, 80,00. Banco de Bilbao, 1.600,00. Banco de Vizcaya, 1.000,00. Altos Hornos, 125,50. Papelera, 96,00. Resinera, 153,00.

El Norte 1.ª serie 69,60

Se acerca el momento emocionante del raid aéreo a Buenos Aires.

HUELVA.—Hablado con los periodistas el comandante Franco, que acaba de llegar procedente de Melilla, ha manifestado que la fecha de salida está señalada oficialmente para el día 22 a las seis de la mañana, pero que está trabajando todo lo que puede para que se le autorice a emprender el raid aéreo a la Argentina el jueves por la mañana.

Habiendo de su viaje en el hidro desde Melilla a Palos de Moguer, manifestó que lo ha realizado con toda felicidad, pues aunque al pasar por el estrecho encontró algunos vientos contrarios, el aparato logró dominarlos fácilmente.

Los tres aviadores rebosan de optimismo en cuanto al resultado de su proyectado y arriesgado viaje a través del Atlántico.

Es casi seguro, según rumores que por aquí circulan, que terminada la cacería de Moratalla, el Rey venga a ésta para despedir personalmente a los aviadores.

El gobernador civil ha convocado a una reunión a todas las autoridades para tratar de los acuerdos con que habrá de obsequiarse a los aviadores.

Se ha hecho entre, a al comandante Franco de una caja de oro contenido un mensaje de cariñosa felicitación al presidente de la República Argentina, señor Alvear.

Han sido invitadas todas las autoridades para que asistan al acto de despedida de los aviadores, habiéndose encargado la impresión de una película en que se registrará el acto de partida del hidro y varias vistas de estos lugares.

La película será enviada a América para que sea proyectada allí como prueba del afecto de la madre España.

El Ayuntamiento ha acordado enviar un pergamino artístico y un mensaje de expresiva felicitación al Ayuntamiento de Buenos Aires.

Se anunciará la llegada de todos los Consules generales de las repúblicas americanas para asistir al acto de la despedida.

El de Guatemala se encuentra ya en esta ciudad.

El decano del Cuerpo consular iberoamericano, don Enrique Trannon, entregará a los aviadores un mensaje de

salutación para la unión iberoamericana.

El hidroavión se elevará en el mismo sitio desde donde partieron las carabelas de Colón.

En Lisboa se preocupan del raid a Buenos Aires.

LISBOA.—El ministro de las Colonias ha telegrafado al gobernador general de Cabo Verde dándole concretas instrucciones para que adopte medidas encaminadas a que las estaciones radiotelegráficas de aquellas posesiones, se encuentren en constante comunicación con los aviadores españoles que se proponen realizar la travesía del Atlántico.

Un telegrama sobre el descanso de los periodistas.

BILBAO.—El ex diputado a Cortes y director de «El Liberal», don Indalecio Prieto, ha recibido esta mañana el siguiente telegrama:

Presidente de la Federación de periodistas del Norte y Noroeste. El Comité de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, en reunión celebrada hoy, conoció el telegrama de salutación de la Federación del Norte y Noroeste congratulándose actitud de defensa de la integridad del descanso dominical de los periodistas.

En ese sentido se realizaron y realizan gestiones aquí hoy, por el Comité de la Federación Nacional.

Saludos fraternales, Blanco, presidente.

En la Presidencia del Consejo.

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió la visita del señor García Leanz, director del Banco de Crédito Local, que fue a dar cuenta al marqués de Estella, del éxito obtenido ayer en la emisión de acciones del establecimiento bancario que dirige.

La emisión fue de 25.000 acciones de 500 pesetas.

En Madrid fueron colocadas 4.209.000 pesetas; en Barcelona 5.741.000 y en las capitales de provincia 2.550.000.

Esta mañana el presidente del Consejo despachó con los ministros de Fomento y de la Gobernación y después recibió en audiencia a varias personalidades.

También cumplimentaron al ministro los representantes de la Compañía Transmediterránea señores Dómínguez y Tintoret y el gobernador civil de Burgos.

Después despachó el general Martínez Anido con los directores generales de Administración Local y Seguridad.

El cadáver presentaba varios ematomas en el cuerpo y una herida en una mano, que debió recibir la criatura al intentar parar el tajo que en el cuello le dió el asesino.

Sus informes respecto a la detenida Isabel Marqué no han podido ser mejores.

El juzgado ha recibido una comunicación de la Policía en la que ésta anuncia al juez que casi en ningún Banco de Barcelona conocían a la víctima de este suceso.

La diligencia de autopsia se ha practicado para determinar la importancia de otras heridas que presentaba el cadáver, además de la del cuello que era mortal de necesidad.

El cadáver presentaba varios ematomas en el cuerpo y una herida en una mano, que debió recibir la criatura al intentar parar el tajo que en el cuello le dió el asesino.

Esta tarde, a las cuatro, han sido detenidos los jóvenes y conocidos raterillos José María García y Pedro Pérez, por considerarse autor del hurto de seis pares de zapatillas, que se cree sean procedentes del establecimiento de don Andrés Hoy, sito en la calle de San Luis, e quina a Peñas Recondadas.

Los detenidos han pasado a disposición del juzgado de guardia.

A última hora de la tarde de hoy ha ocurrido un sensible accidente del trabajo en las obras del Banco de España.

Parece ser, según declaración de algunos de los obreros, que al elevar una de las piedras, que aproximadamente pesaba cuatro toneladas, elevación que se hacía como prueba, la pluma falló, viniéndose abajo la caseta donde se encontraban los dos obreros encargados del manejo de la pluma.

Inmediatamente acudieron varios compañeros a prestar auxilio a los que habían caído envueltos con un montón de ladrillos.

De entre éstos fué sacado el obrero Simón Gaviña, que